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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag Kaniak und weitere Abgeordnete haben am 15. 

Oktober 2020 unter der Nr. 3839/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Staatspreise gerichtet. 

  

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1, 5 und 6: 
 Wie viele Staatspreise wurden seit Juni 2019 seitens Ihres Ressorts verliehen? (aufge-

gliedert auf Jahre und Preise) 
 Wer waren die jeweiligen Preisträger? (aufgegliedert auf Jahre seit Juni 2019 und Prei-

se) 
 Wofür wurden diese jeweiligen Preise verliehen? (aufgegliedert auf Jahre seit Juni 2019 

und Preise) 
 

Seitens meines Ressorts wurde im angefragten Zeitraum ein Staatspreis für „Mobilität“ 

verliehen. 

 

Die jeweiligen Preisträger_innen waren: 

 

Kategorie Gewinner_in Projekt 

Kategorie Forschen. Entwi-

ckeln. Neue Wege weisen. 

AIT Austrian Institute of 

Technology 

Projekt COMPAS 

Wertschöpfung steigern. 

Märkte erschließen. 

ÖBB Rail Cargo Group Projekt TransANT 

Betreiben. Nutzen. Lernen. ALP.Lab Autobahn als Sensor 

Mobilität sicher gestalten. 

Risiken minimieren. 

Stadt Wien, MA46 Projekt Bike-Boxen 
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Zu den Fragen 2 bis 4: 

 Wie hoch waren diese jeweiligen Preise dotiert? (aufgegliedert auf Jahre seit Juni 2019 
und Preise) 

 Wie hoch waren die dazu verwendeten finanziellen Mittel aus Steuergeldern? 
(aufgegliedert auf Jahre seit Juni 2019 und Preise) 

 Wie hoch waren die dazu verwendeten Gelder aus privaten Mitteln, bzw. Sponsoring? 
(aufgegliedert auf Jahre seit Juni 2019, Preise und geldgebende Stellen / Sponsoren) 

 
Es gab keine Dotierung des Staatspreises. Die finanziellen Mittel betrugen € 15.700,00. Es 
wurden keine Gelder aus privaten Mitteln verwendet. 
 
Zu den Fragen 7 und 8: 

 Wer schlug die jeweiligen Preisträger vor? (aufgegliedert auf Jahre seit Juni 2019 und 
Preise) 

 Wer entschied jeweils, welcher Kandidat den jeweiligen Preis erhielt? (aufgegliedert 
auf Jahre seit Juni 2019 und Preise) 

 
Alle Kandidat_innen haben sich im Vorfeld auf eine öffentliche Ausschreibung beworben. Die 
Entscheidung erfolgte durch eine internationale unabhängige Expert_innenjury. 
 
Zu den Fragen 9 und 10: 

 Gab es seitens Ihres Ressorts verliehener Preise Mehrfachpreisträger? 
 Wenn ja, wer? (aufgegliedert auf Preisträger, jeweilige Preise und Jahre) 

 
Nein, gab es nicht. 
 
Zu den Fragen 11 bis 13: 

 Wurden seitens Ihres Ressorts vorgeschlagene Kandidaten jemals abgelehnt? 
 Wenn ja, wer? (aufgegliedert auf Jahre, Kandidaten und Preise) 
 Wenn ja, was waren die jeweiligen Gründe für eine Ablehnung? 

 
Alle Kandidat_innen haben sich im Vorfeld auf eine öffentliche Ausschreibung beworben. Die 
Entscheidung erfolgte durch eine internationale unabhängige Expert_innenjury. Das heißt, das 
Ressort hat auch keine Ablehnungen vorgenommen.  
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